

因道路施工

9路、37路公交车调整运行路线

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司传来消息,因道路施工,9路、37路公交车从即日起将调整运行路线,请公众留意。

据介绍,根据有关部门通知,根据S325漂高线平顶山程庄至郑渝高铁平西段改建工程设计方案及施工要求,为确保过往行人、车

辆及施工安全,4月1日至6月30日,光明路与鹰城大道交叉口、新华路与鹰城大道交叉口及新华路北段将进行封闭断行施工。施工期间,途经上述路段的9路、37路公交车将调整运行路线。

9路公交车调整后的运行路线为:从平顶山火车站发车后,沿和顺路、开源路、建设路、新华路、平安大道行驶,至东环路后,按照

原行车路线运行。

37路公交车的运行区间从双楼村至新华区工业园临时改为双楼村至乐福小区,调整后的运行路线为:从双楼村发车后,沿北汴路、亚兴路、和顺路、开源路、平安大道、光明路到临时终点站乐福小区。

市民对公交车运行如有疑问,可拨打客服热线电话3382000或3382111咨询。

工厂复工 村民家门口忙挣钱

□记者 牛超

本报讯 昨天清晨6点刚过,村民付春红便骑着电动车赶往村边辛北新型环保建材有限公司。

在门口登记、检测过体温后,付春红走进车间,坐在一辆宽约2米、长约4米的平板车上,按下旁边的按钮,平板车便沿着轨道将一个空铁架子送入制砖坯车间。在制砖坯车间里,机器人在打砖坯、制砖坯,然后自动送入窑炉,砖坯烧制完成后,付春红再按动按钮,平板车将铁架拉出,送到成品车间。成品车间边,停有不少等待拉砖的车辆。

付春红今年52岁,是卫东区光华路街道辛北村村民。2017年来这里上班。“我开的叫摆渡车,每天清晨6点半上班到下午6点半下班,其实就是按按开关,一点也不累,每月能拿2000多元。最主要的是守着家门口,不耽误照顾孩子。”

据了解,辛北新型环保建材有限公司位于辛北村东侧,

紧邻平煤神马集团八矿,每年矿上产生大量的煤矸石,煤矸石是煤炭生产和加工过程中产生的固体废弃物,为了实现循环利用、变废为宝,辛北新型环保建材有限公司利用废弃的煤矸石、页岩作为原料,烧制制成新型环保的墙体砖。

今年50岁的薛平稳也是辛北村村民,主要负责烧砖。“早就盼着复工了,前段时间在家可憋坏了,现在有活干,浑身都是劲儿。”薛平稳说,“在家门口上班,不但能照顾老人,还不耽误春耕,钱也不少挣。我一个月能发6000元,特别知足。”

据该公司总经理杜国要介绍,公司每年大约消耗煤矸石400万吨。今年受疫情影响,公司于3月17日开始有序分批复工复产。目前,随着我市全面复工,企业生产也按下了“快进键”,每天60多名工人全天开足马力生产,工人一大半来自辛北村。为了保证工人安全复工,公司还提前准备了消毒液、口罩、手套等防疫物资。

一村妇非法种植罂粟被查处

□记者 赵志国

本报讯 3月31日,叶县公安局店派出所民警发现村妇刘某种植大量罂粟,民警当即铲除。昨天,刘某被叶县公安局依法采取刑事强制措施。

当天上午,叶县公安局店派出所工作人员到辖区任店镇开展“百警进万家”走访活动,同时入村入户开展铲毒及

反诈宣传等工作。当民警走访到农户刘某家时,发现院内西侧空地上种植有各类蔬菜,其中一片幼苗与其他蔬菜明显不一样,民警仔细查看确定这是罂粟幼苗。经现场清点,罂粟幼苗共计810余株,被民警当场铲除。根据相关法律规定,刘某被依法采取刑事强制措施。

据了解,种植毒品(大烟)原植物是违法行为,超过500株的,将被追究刑事责任。



晚樱怒放

昨天上午,在市区湛南路中段,路旁怒放的晚樱引得市民驻足拍照。晚樱比其他樱花开花晚,花期只有一周左右。近日,市区各处种植的晚樱逐渐开花,片片如烟,朵朵簇簇,分外美丽。 本报记者 彭程 摄

文园社区老旧小区紧锣密鼓施工忙

□记者 牛超

本报讯 “这个花池要打掉,在这儿碍事,将来在其他地方设置花池……”昨天上午,在市区曙光街中段“香港院”门前,几位工人正在清理院门口的墙壁,新华区湛北路街道文园社区党支部书记翟银环和施工方负责人王金星正在就下一步如何改造进行磋商。

“香港院”位于市区朝阳路与曙光街交叉口东南侧,是30多年前盖的商品楼,两幢,120户居民。由于居住人员杂乱,人称“香港院”。多年来,院内无人管理,私搭乱建,杂物堆积现象严重。针对这

一现象,翟银环多次带领社区工作人员、志愿者去清理垃圾、拆除违建。去年3月底,在社区的支持下,该院成立了业主委员会。

为了让家属院居民及时了解设计方案、施工计划、改造进度和改造内容,社区还专门将改造的内容打印在大红纸上,张贴在家属院门口,并留有社区的联系电话,以便居民及时提出改造意见。

“特别期待整改后的样子,毕竟在这儿住的时间长了,有了感情,可是下水道不通也确实烦人。”居民田东会说,如何改造家属院,他们都发表了意见,“道路、下水道、停车是关键”。

据翟银环介绍,由于“香港院”和市水利局家属院相距不远,所以此次两个家属院一起改造。“结合两个院居民的意见,此次改造的重点主要有拆除违章建筑、改造排污管网、整修家属院道路、梳理电线网、规划停车位、清理楼院充电飞线等。在此基础上,还将进一步完善垃圾清运、卫生保洁,并且对家属院进行亮化和美化,如安装路灯、休闲座椅、种植绿植等。”

据湛北路街道副书记郝胜利介绍,此次老旧小区改造,湛北路街道共涉及10个小区,近期已陆续开工,计划6月底完成改造。



街景入“框”

昨天,在市区和顺路东段,一棵棵被塑造成花篮造型的石榴树发出了红绿色的嫩芽,犹如一个个拱形“画框”。从去年冬季开始,市园林绿化中心淇河养护队对这条路上绿化带里种植的石榴树进行了塑形改造,让绿树变成“城市装饰物”。 本报记者 李英平 摄

海滨街道:村庄上植绿 美景入画来

□记者 李霞

本报讯 广场四周,百日红、红叶石楠等花草高低错落。广场北侧,一道由黄杨、月季花等打造的花草长廊已见雏形……昨天上午,在淇河区海滨街道肖庄村东头,几名工人有的种植花草,有的修剪枝叶,一派紧张忙碌的景象。

“听说随后还要安健身器材,

建凉亭,装休闲椅子啥的,把俺这儿建得都快成城里的公园了!”今年79岁的村民裴玉林乐呵呵地说,过去这里是一处坑塘,去年被填平后建成了村民休闲小广场。

淇河区海滨街道肖庄村最近也新植了银杏、百日红、瓜子黄杨等一批花草树木。村西头的主干道两侧还安装了60多盏新型太阳能路灯。“过去路两边坑洼不平,

到处是杂草,现在好看多了,装了路灯,晚上出来散步也方便。”肖庄村党支部书记杜桂青笑着说。

随行的海滨街道办事处组宣办主任黑丕介绍,今年3月份以来,街道筹措70多万元,购买了大叶女贞、百日红、月季等十余种花草树木,对辖区的潘庄、杜庄等10个村庄的主次道路、小广场等处进行绿化美化,目前已基本完工。

来电照登

市民张先生昨日来电:市区东环路与矿工路交叉口往东约200米,有一光缆线杆倾斜,存在安全隐患。

市民宋女士昨日来电:市区新华路北段北苑小区院内垃圾成堆,无人清理。

微友“阿兰”昨日留言:市区平安大道陆顺建材城斜对面路边的铁皮护栏倾斜,存在安全隐患。